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20～24歳

17.5%

25～29歳

27.5%
30～34歳

27.2%

35～39歳

25.6%

無回答 2.3%

男性

40.2%

女性

59.2%

無回答 0.6%

 

「結婚・出産・子育てに関する意識調査」 

 

○属性 

問１ 年齢 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 20～24歳 54 17.5

2． 25～29歳 85 27.5

3． 30～34歳 84 27.2

4． 35～39歳 79 25.6

無回答 7 2.3

有効票数 = 309  

「25～29 歳」が 27.5％で最も多く、「30～34 歳」(27.2％)と「35～39 歳」(25.6％)が続いて

います。 

 

  20～24 歳 25～29 歳 30～34 歳 35～39 歳 無回答 計 

男性 27 31 35 28 4 125 

  (21.6) (24.8) (28.0) (22.4) (3.2) (100.0) 

女性 27 54 49 51 3 184 

  (14.7) (29.3) (26.6) (27.7) (1.6) (100.0) 

 

 

問１ 性別 

 

 

「男性」が 40.2％、「女性」が 59.2％となっています。 

 

 

  

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 男性 125 40.2

2． 女性 184 59.2

無回答 2 0.6

有効票数 = 311
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岩泉町内

73.0%

岩泉町外

26.4%

無回答 0.6%

問２ あなたの出身地は、次のうちどちらになりますか。（１つに〇） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 岩泉町内 227 73.0

2． 岩泉町外 82 26.4

無回答 2 0.6

有効票数 = 311  

 

「岩泉町内（岩泉町の出身者）」が 73.0％、「岩泉町外（町外の出身者）」が 26.4％となって

います。 

 

 

  岩泉町内 岩泉町外 無回答 計 

男性 106 19 0 125 

  (84.8) (15.2) (0.0) (100.0) 

女性 121 63 0 184 

  (65.8) (34.2) (0.0) (100.0) 

 

  岩泉町内 岩泉町外 無回答 計 

20～24 歳 47 7 0 54 

  (87.0) (13.0) (0.0) (100.0) 

25～29 歳 63 22 0 85 

  (74.1) (25.9) (0.0) (100.0) 

30～34 歳 54 30 0 84 

  (64.3) (35.7) (0.0) (100.0) 

35～39 歳 57 22 0 79 

  (72.2) (27.8) (0.0) (100.0) 

 

 

 

  



3 

 

既婚

41.8%

未婚

57.6%

無回答 0.6%
問３ あなたは、現在、結婚をされていますか。（１つに〇） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 既婚 130 41.8

2． 未婚 179 57.6

無回答 2 0.6

有効票数 = 311  

 

「既婚」が 41.8％、「未婚」が 57.6％となっています。 

 

 

  既婚 未婚 無回答 計 

男性 33 92 0 125 

  (26.4) (73.6) (0.0) (100.0) 

女性 97 87 0 184 

  (52.7) (47.3) (0.0) (100.0) 

 

 

  既婚 未婚 無回答 計 

20～24 歳 2 52 0 54 

  (3.7) (96.3) (0.0) (100.0) 

25～29 歳 36 49 0 85 

  (42.4) (57.6) (0.0) (100.0) 

30～34 歳 41 43 0 84 

  (48.8) (51.2) (0.0) (100.0) 

35～39 歳 49 30 0 79 

  (62.0) (38.0) (0.0) (100.0) 

 

 

  既婚 未婚 無回答 計 

岩泉町内の出身者 76 151 0 227 

  (33.5) (66.5) (0.0) (100.0) 

町外の出身者 54 28 0 82 

  (65.9) (34.1) (0.0) (100.0) 
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同居

55.9%岩泉町内で別居

20.9%

岩泉町外で別居

21.2%

すでに亡くなっている

1.3% 無回答 0.6%

問４ あなたのお住まいの種類は、次のうちどちらになりますか。（１つに〇） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 持ち家 172 55.3

2． 民営の借家・アパート・マンション 84 27.0

3． 町営住宅 14 4.5

4． 社宅・寮・宿舎 23 7.4

5． その他 15 4.8

無回答 3 1.0

有効票数 = 311  

 

「持ち家」が 55.3％で最も多く、「民営の借家・アパート・マンション」(27.0％)と「社宅・

寮・宿舎」(7.4％)が続いています。 

 

 

問５ あなたは、ご両親（父母、義父母どちらかお一人でも結構です）と同居されていますか。

（１つに〇） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 同居 174 55.9

2． 岩泉町内で別居 65 20.9

3． 岩泉町外で別居 66 21.2

4． すでに亡くなっている 4 1.3

無回答 2 0.6

有効票数 = 311  

 

「同居」が 55.9％で最も多く、「岩泉町外で別居」(21.2％)と「岩泉町内で別居」(20.9％)

が続いています。 

 

  

0 10 20 30 40 50 60

(%)

持ち家

民営の借家・アパート・マンション

町営住宅

社宅・寮・宿舎

その他

無回答

55.3

27.0

4.5

7.4

4.8

1.0
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○居住場所について 

問６ あなたは、岩泉町にお住いになる前に、どちらに住んでいましたか。（１つに〇） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 岩泉町から転出したことがない 112 36.1

2． 盛岡市 55 17.7

3． 宮古市 14 4.5

4． 久慈市 7 2.3

5． １～４以外の岩手県内 44 14.2

6． 岩手県外の市区町村 44 14.2

7． その他 28 9.0

無回答 6 1.9

有効票数 = 310  

 

「岩泉町から転出したことがない」が 36.1％で最も多く、「盛岡市」(17.7％)と「１～４以

外の岩手県内」「岩手県外の市区町村」(14.2％)が続いています。 

 

  

岩
泉
町
か
ら
転
出

し
た
こ
と
が
な
い 

盛
岡
市 

宮
古
市 

久
慈
市 

１
～
４
以
外
の
岩

手
県
内 

岩
手
県
外
の
市
区

町
村 

そ
の
他 

無
回
答 

計 

岩泉町内の出身者 110 39 6 4 17 26 20 4 226 

  (48.7) (17.3) (2.7) (1.8) (7.5) (11.5) (8.8) (1.8) (100.0) 

町外の出身者 2 16 8 3 27 18 8 0 82 

  (2.4) (19.5) (9.8) (3.7) (32.9) (22.0) (9.8) (0.0) (100.0) 

 

  

0 10 20 30 40

(%)

岩泉町から転出したことがない

盛岡市

宮古市

久慈市

１～４以外の岩手県内

岩手県外の市区町村

その他

無回答

36.1

17.7

4.5

2.3

14.2

14.2

9.0

1.9
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問７ 問６で町外から転入した（選択肢２～７）と回答した方は、岩泉町にお住まいになった理

由は何ですか。（１つに〇） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 自分・家族の転勤のために転入した 30 15.6

2． 自分の転職のために転入した 63 32.8

3． 家族の転職のために転入した 9 4.7

4． 結婚を機に転入した 30 15.6

5． 子どもが産まれたのを機に転入した 5 2.6

6． 親の面倒をみるために転入した 12 6.3

7． 親が亡くなったため転入した 1 0.5

8． その他 37 19.3

無回答 5 2.6

有効票数 = 192  

 
「自分の転職のために転入した」が 32.8％で最も多く、「その他」(19.3％)と「自分・家族

の転勤のために転入した」「結婚を機に転入した」(15.6％)が続いています。 

 

 

  

0 10 20 30 40

(%)

自分・家族の転勤のために転入した

自分の転職のために転入した

家族の転職のために転入した

結婚を機に転入した

子どもが産まれたのを機に転入した

親の面倒をみるために転入した

親が亡くなったため転入した

その他

無回答

15.6

32.8

4.7

15.6

2.6

6.3

0.5

19.3

2.6
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問８ あなたは、将来、町外の市町村等への移住（転出）を考えていますか。（あてはまる番号すべてに○） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 移住は考えていない 176 56.6

2． 自分や親の転職のために移住したい 42 13.5

3． 結婚を機に移住したい 26 8.4

4． 子育て環境や子どもの進学を考え移住したい 38 12.2

5． 親の面倒をみるために移住したい 11 3.5

6． 親が亡くなったら移住したい 10 3.2

7． 定年退職を機に移住したい 6 1.9

8． その他 36 11.6

無回答 4 1.3

有効票数 = 311  

 
「移住は考えていない」が56.6％で最も多く、「自分や親の転職のために移住したい」(13.5％)

と「子育て環境や子どもの進学を考え移住したい」(12.2％)が続いています。 

 

 

  

移
住
は
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え
て
い
な
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自
分
や
親
の
転
職
の
た
め

に
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を
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た
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子
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て
環
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も
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学
を
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え
移
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た
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親
の
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倒
を
み
る
た
め
に

移
住
し
た
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親
が
亡
く
な
っ
た
ら
移
住

し
た
い 

定
年
退
職
を
機
に
移
住
し

た
い 

そ
の
他 

無
回
答 

計 

男性 78 16 8 17 3 4 4 10 0 125 

  (62.4) (12.8) (6.4) (13.6) (2.4) (3.2) (3.2) (8.0) (0.0) (100.0) 

女性 98 26 18 21 8 6 2 26 2 184 

  (53.3) (14.1) (9.8) (11.4) (4.3) (3.3) (1.1) (14.1) (1.1) (100.0) 

 

 

0 10 20 30 40 50 60

(%)

移住は考えていない

自分や親の転職のために移住したい

結婚を機に移住したい

子育て環境や子どもの進学を考え移住したい

親の面倒をみるために移住したい

親が亡くなったら移住したい

定年退職を機に移住したい

その他

無回答

56.6

13.5

8.4

12.2

3.5

3.2

1.9

11.6

1.3
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移
住
は
考
え
て
い
な
い 

自
分
や
親
の
転
職
の
た
め
に

移
住
し
た
い 

結
婚
を
機
に
移
住
し
た
い 

子
育
て
環
境
や
子
ど
も
の

進
学
を
考
え
移
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し
た
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親
の
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を
み
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た
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た
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親
が
亡
く
な
っ
た
ら
移
住
し

た
い 

定
年
退
職
を
機
に
移
住
し

た
い 

そ
の
他 

無
回
答 

計 

20～24歳 23 19 6 2 0 1 0 5 0 54 

  (42.6) (35.2) (11.1) (3.7) (0.0) (1.9) (0.0) (9.3) (0.0) (100.0) 

25～29歳 51 10 7 12 4 2 1 8 1 85 

  (60.0) (11.8) (8.2) (14.1) (4.7) (2.4) (1.2) (9.4) (1.2) (100.0) 

30～34歳 44 10 9 16 4 5 4 10 1 84 

  (52.4) (11.9) (10.7) (19.0) (4.8) (6.0) (4.8) (11.9) (1.2) (100.0) 

35～39歳 52 3 3 8 3 2 1 13 0 79 

  (65.8) (3.8) (3.8) (10.1) (3.8) (2.5) (1.3) (16.5) (0.0) (100.0) 

 

 

 

 
 移
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は
考
え
て
い
な
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自
分
や
親
の
転
職
の
た
め

に
移
住
し
た
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結
婚
を
機
に
移
住
し
た
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育
て
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ど
も
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を
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亡
く
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移
住

し
た
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定
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退
職
を
機
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移
住
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た
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そ
の
他 

無
回
答 

計 

岩泉町内の出身者 139 25 24 22 3 7 4 22 2 227 

  (61.2) (11.0) (10.6) (9.7) (1.3) (3.1) (1.8) (9.7) (0.9) (100.0) 

町外の出身者 37 17 2 16 8 3 2 14 0 82 

  (45.1) (20.7) (2.4) (19.5) (9.8) (3.7) (2.4) (17.1) (0.0) (100.0) 
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問９ 問８で移住（転出）を考えている（選択肢２～８）と回答した方は、移住先としてどこを

考えていますか。（１つに〇） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 盛岡市 49 38.6

2． 宮古市 11 8.7

3． 久慈市 4 3.1

4． １～３以外の岩手県内 14 11.0

5． 岩手県外の市区町村 25 19.7

6． その他 21 16.5

無回答 3 2.4

有効票数 = 127  

 

「盛岡市」が 38.6％で最も多く、「岩手県外の市区町村」(19.7％)と「その他」(16.5％)が

続いています。 

 

  

0 10 20 30 40 50

(%)

盛岡市

宮古市

久慈市

１～３以外の岩手県内

岩手県外の市区町村

その他

無回答

38.6

8.7

3.1

11.0

19.7

16.5

2.4
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問 10 あなたが岩泉町に住み続ける場合に、大切であると考える生活環境は次の項目のうちどれ

ですか。（３つまでに〇） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 住宅環境の充実 117 38.0

2． 就労先の充実 203 65.9

3． 子育てする環境が整っている 158 51.3

4． 老後の環境が整っている 57 18.5

5． 地域の支え合い活動により安心して暮らせる 24 7.8

6． 豊かな自然環境のもとに暮らせる 30 9.7

7． 買い物やレジャー施設の充実 107 34.7

8． 道路交通網の充実 60 19.5

9． インターネットなどのブロードバント環境の充実 21 6.8

10．防災・防犯体制の充実 14 4.5

11．友人が近くにいること 25 8.1

12．まちづくりや地域行事に参加できること 7 2.3

13．その他 22 7.1

無回答 7 2.3

有効票数 = 308  

 

「就労先の充実」が 65.9％で最も多く、「子育てする環境が整っている」(51.3％)と「住宅

環境の充実」(38.0％)が続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80

(%)

住宅環境の充実

就労先の充実

子育てする環境が整っている

老後の環境が整っている

地域の支え合い活動により安心して暮らせる

豊かな自然環境のもとに暮らせる

買い物やレジャー施設の充実

道路交通網の充実

インターネットなどのブロードバント環境の充実

防災・防犯体制の充実

友人が近くにいること

まちづくりや地域行事に参加できること

その他

無回答

38.0

65.9

51.3

18.5

7.8

9.7

34.7

19.5

6.8

4.5

8.1

2.3

7.1

2.3
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無
回
答 

計 

20～24 歳 18 35 23 9 2 6 19 13 4 4 7 1 1 1 53 

  (34.0) (66.0) (43.4) (17.0) (3.8) (11.3) (35.8) (24.5) (7.5) (7.5) (13.2) (1.9) (1.9) (1.9) (100.0) 

25～29 歳 28 53 53 12 8 9 33 16 11 7 6 2 3 2 85 

  (32.9) (62.4) (62.4) (14.1) (9.4) (10.6) (38.8) (18.8) (12.9) (8.2) (7.1) (2.4) (3.5) (2.4) (100.0) 

30～34 歳 33 57 36 14 7 6 31 16 5 3 4 2 12 1 83 

  (39.8) (68.7) (43.4) (16.9) (8.4) (7.2) (37.3) (19.3) (6.0) (3.6) (4.8) (2.4) (14.5) (1.2) (100.0) 

35～39 歳 35 53 43 22 6 9 23 14 1 0 6 2 5 1 78 

  (44.9) (67.9) (55.1) (28.2) (7.7) (11.5) (29.5) (17.9) (1.3) (0.0) (7.7) (2.6) (6.4) (1.3) (100.0) 
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無
回
答 

計 

岩泉町内

の出身者 
80 157 114 46 18 24 74 45 16 13 22 6 9 4 226 

  (35.4) (69.5) (50.4) (20.4) (8.0) (10.6) (32.7) (19.9) (7.1) (5.8) (9.7) (2.7) (4.0) (1.8) (100.0) 

町外の出

身者 
37 46 44 11 6 6 33 15 5 1 3 1 13 1 80 

  (46.3) (57.5) (55.0) (13.8) (7.5) (7.5) (41.3) (18.8) (6.3) (1.3) (3.8) (1.3) (16.3) (1.3) (100.0) 
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 住

宅
環
境
の
充
実 

就
労
先
の
充
実 

子
育
て
す
る
環
境
が
整
っ
て

い
る 

老
後
の
環
境
が
整
っ
て
い
る 

地
域
の
支
え
合
い
活
動
に
よ

り
安
心
し
て
暮
ら
せ
る 

豊
か
な
自
然
環
境
の
も
と
に

暮
ら
せ
る 

買
い
物
や
レ
ジ
ャ
ー
施
設
の

充
実 

道
路
交
通
網
の
充
実 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
な
ど
の
ブ
ロ

ー
ド
バ
ン
ト
環
境
の
充
実 

防
災
・防
犯
体
制
の
充
実 

友
人
が
近
く
に
い
る
こ
と 

ま
ち
づ
く
り
や
地
域
行
事
に

参
加
で
き
る
こ
と 

そ
の
他 

無
回
答 

計 

移住は考え

ていない 

62 118 96 38 21 20 58 32 9 12 15 5 11 1 176 

(35.2) (67.0) (54.5) (21.6) (11.9) (11.4) (33.0) (18.2) (5.1) (6.8) (8.5) (2.8) (6.3) (0.6) (100.0) 

自分や親の

転職のため

に移住した

い 

17 28 16 2 1 6 13 13 6 0 2 1 2 0 39 

(43.6) (71.8) (41.0) (5.1) (2.6) (15.4) (33.3) (33.3) (15.4) (0.0) (5.1) (2.6) (5.1) (0.0) (100.0) 

結婚を機に

移住したい 

9 18 9 5 0 1 9 6 0 0 2 0 0 0 20 

(45.0) (90.0) (45.0) (25.0) (0.0) (5.0) (45.0) (30.0) (0.0) (0.0) (10.0) (0.0) (0.0) (0.0) (100.0) 

子育て環境

や子どもの

進学を考え

移住したい 

8 18 18 3 1 2 8 1 1 0 4 1 3 0 25 

(32.0) (72.0) (72.0) (12.0) (4.0) (8.0) (32.0) (4.0) (4.0) (0.0) (16.0) (4.0) (12.0) (0.0) (100.0) 

親の面倒を

みるために

移住したい 

4 1 3 0 1 0 2 1 0 0 0 0 0 0 4 

(100.0) (25.0) (75.0) (0.0) (25.0) (0.0) (50.0) (25.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (100.0) 

親が亡くな

ったら移住

したい 

3 4 1 2 0 0 3 1 0 0 1 0 0 0 5 

(60.0) (80.0) (20.0) (40.0) (0.0) (0.0) (60.0) (20.0) (0.0) (0.0) (20.0) (0.0) (0.0) (0.0) (100.0) 

定年退職を

機に移住し

たい 

1 3 1 1 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 4 

(25.0) (75.0) (25.0) (25.0) (0.0) (0.0) (50.0) (25.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (100.0) 

その他 
13 13 14 6 0 1 12 5 5 2 1 0 6 2 31 

(41.9) (41.9) (45.2) (19.4) (0.0) (3.2) (38.7) (16.1) (16.1) (6.5) (3.2) (0.0) (19.4) (6.5) (100.0) 
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0 20 40 60 80 100

(%)

正規の社員

パート・アルバイト

派遣・嘱託・契約社員

自営業種・家族従業者

無職・家事専従

学生

無回答

79.2

5.4

3.8

6.9

0.0

0.0

4.6

0 20 40 60 80

(%)

正規の社員

パート・アルバイト

派遣・嘱託・契約社員

自営業種・家族従業者

無職・家事専従

学生

無回答

71.5

4.1

2.7

11.3

5.0

1.4

4.1

○仕事について 

問 11 雇用形態についておたずねします。あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 

 

□男性（結婚を決めた時） 

 

「正規の社員」が 79.2％で最も多く、「自営業種・家族従業者」(6.9％)と「パート・アルバ

イト」(5.4％)が続いています。 

 

□男性（現在） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．正規の社員 158 71.5

2．パート・アルバイト 9 4.1

3．派遣・嘱託・契約社員 6 2.7

4．自営業種・家族従業者 25 11.3

5．無職・家事専従 11 5.0

6．学生 3 1.4

無回答 9 4.1

有効票数 = 221  

「正規の社員」が 71.5％で最も多く、「自営業種・家族従業者」(11.3％)と「無職・家事専

従」(5.0％)が続いています。 

 

  

正
規
の
社
員 

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト 

派
遣
・
嘱
託
・
契
約
社

員 自
営
業
種
・
家
族
従

業
者 

無
職
・
家
事
専
従 

学
生 

無
回
答 

計 

既婚 98 4 2 15 4 0 7 130 

  (75.4) (3.1) (1.5) (11.5) (3.1) (0.0) (5.4) (100.0) 

未婚 60 5 4 10 7 3 2 91 

  (65.9) (5.5) (4.4) (11.0) (7.7) (3.3) (2.2) (100.0) 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．正規の社員 103 79.2

2．パート・アルバイト 7 5.4

3．派遣・嘱託・契約社員 5 3.8

4．自営業種・家族従業者 9 6.9

5．無職・家事専従 0 0.0

6．学生 0 0.0

無回答 6 4.6

有効票数 = 130
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0 10 20 30 40 50

(%)

正規の社員

パート・アルバイト

派遣・嘱託・契約社員

自営業種・家族従業者

無職・家事専従

学生

無回答

40.1

18.0

9.7

3.7

22.1

1.8

4.6

□女性（結婚を決めた時） 

 

「正規の社員」が 60.0％で最も多く、「パート・アルバイト」(20.0％)と「派遣・嘱託・契

約社員」(10.0％)が続いています。 

 

□女性（現在） 

 

「正規の社員」が 40.1％で最も多く、「無職・家事専従」(22.1％)と「パート・アルバイト」

(18.0％)が続いています。 

 

 
 正

規
の
社
員 

パ
ー
ト
・ア
ル
バ
イ
ト 

派
遣
・
嘱
託
・
契
約
社

員 自
営
業
種
・
家
族
従

業
者 

無
職
・
家
事
専
従 

学
生 

無
回
答 

計 

既婚 45 31 9 7 33 0 5 130 

  (34.6) (23.8) (6.9) (5.4) (25.4) (0.0) (3.8) (100.0) 

未婚 42 8 12 1 15 4 5 87 

  (48.3) (9.2) (13.8) (1.1) (17.2) (4.6) (5.7) (100.0) 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．正規の社員 78 60.0

2．パート・アルバイト 26 20.0

3．派遣・嘱託・契約社員 13 10.0

4．自営業種・家族従業者 0 0.0

5．無職・家事専従 4 3.1

6．学生 2 1.5

無回答 7 5.4

有効票数 = 130

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．正規の社員 87 40.1

2．パート・アルバイト 39 18.0

3．派遣・嘱託・契約社員 21 9.7

4．自営業種・家族従業者 8 3.7

5．無職・家事専従 48 22.1

6．学生 4 1.8

無回答 10 4.6

有効票数 = 217

0 20 40 60 80

(%)

正規の社員

パート・アルバイト

派遣・嘱託・契約社員

自営業種・家族従業者

無職・家事専従

学生

無回答

60.0

20.0

10.0

0.0

3.1

1.5

5.4
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0 10 20 30 40

(%)

０～99万円

100万円台

200万円台

300万円台

400万円台

500万円台

600万円台

700万円台

800万円台

900万円台

1000万円以上

無回答

5.0

13.1

36.2

13.6

11.6

7.0

4.5

0.5

0.0

1.0

1.0

6.5

問 11 で１～４に○をつけた方は問 12 へ、５または６に○をつけた方は問 15 へお進み下さい。 

問 12 あなた（および配偶者）の昨年の年収（税金や社会保険料などを引かれる前の金額）は次

のうちどれですか。（１つに○） 

 

□男性 

 

「200 万円台」が 36.2％で最も多く、「300 万円台」(13.6％)と「100 万円台」(13.1％)が続

いています。 

 

 
 ０

～9
9

万
円 

1
0
0

万
円
台 

2
0
0

万
円
台 

3
0
0

万
円
台 

4
0
0

万
円
台 

5
0
0

万
円
台 

6
0
0

万
円
台 

7
0
0

万
円
台 

8
0
0

万
円
台 

9
0
0

万
円
台 

1
0
0
0

万
円
以
上 

無
回
答 

計 

既婚 1 11 41 20 16 10 6 1 0 1 2 10 119 

  (0.8) (9.2) (34.5) (16.8) (13.4) (8.4) (5.0) (0.8) (0.0) (0.8) (1.7) (8.4) (100.0) 

未婚 9 15 31 7 7 4 3 0 0 1 0 3 80 

  (11.3) (18.8) (38.8) (8.8) (8.8) (5.0) (3.8) (0.0) (0.0) (1.3) (0.0) (3.8) (100.0) 

 

 

  

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．０～99万円 10 5.0

2．100万円台 26 13.1

3．200万円台 72 36.2

4．300万円台 27 13.6

5．400万円台 23 11.6

6．500万円台 14 7.0

7．600万円台 9 4.5

8．700万円台 1 0.5

9．800万円台 0 0.0

10．900万円台 2 1.0

11．1000万円以上 2 1.0

無回答 13 6.5

有効票数 = 199
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0 10 20 30 40

(%)

０～99万円

100万円台

200万円台

300万円台

400万円台

500万円台

600万円台

700万円台

800万円台

900万円台

1000万円以上

無回答

20.0

33.5

19.4

11.6

7.7

1.3

0.6

0.6

0.0

0.0

0.0

5.2

当分は今の仕事を続ける

64.9%

転職の可能性あり

17.8%

退職の可能性あり

4.5%

わからない

9.9%
無回答 2.9%

□女性 

 

「100 万円台」が 33.5％で最も多く、「0～99 万円」(20.0％)と「200 万円台」(19.4％)が続

いています。 

 

 
 ０

～9
9

万
円 

1
0
0

万
円
台 

2
0
0

万
円
台 

3
0
0

万
円
台 

4
0
0

万
円
台 

5
0
0

万
円
台 

6
0
0

万
円
台 

7
0
0

万
円
台 

8
0
0

万
円
台 

9
0
0

万
円
台 

1
0
0
0

万
円
以
上 

無
回
答 

計 

既婚 24 32 11 11 7 2 1 1 0 0 0 3 92 

  (26.1) (34.8) (12.0) (12.0) (7.6) (2.2) (1.1) (1.1) (0.0) (0.0) (0.0) (3.3) (100.0) 

未婚 7 20 19 7 5 0 0 0 0 0 0 5 63 

  (11.1) (31.7) (30.2) (11.1) (7.9) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (7.9) (100.0) 

 

 

問 13 今後のお仕事の見通しについて、当てはまる番号に１つずつ〇をつけてください。 

□あなた 

 

「当分は今の仕事を続ける」が 64.9％で最も多く、「転職の可能性あり」(17.8％)と「わか

らない」(9.9％)が続いています。 

 

 

 

 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．０～99万円 31 20.0

2．100万円台 52 33.5

3．200万円台 30 19.4

4．300万円台 18 11.6

5．400万円台 12 7.7

6．500万円台 2 1.3

7．600万円台 1 0.6

8．700万円台 1 0.6

9．800万円台 0 0.0

10．900万円台 0 0.0

11．1000万円以上 0 0.0

無回答 8 5.2

有効票数 = 155

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．当分は今の仕事を続ける 157 64.9

2．転職の可能性あり 43 17.8

3．退職の可能性あり 11 4.5

4．わからない 24 9.9

無回答 7 2.9

有効票数 = 242
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0 10 20 30 40 50

(%)

仕事・職場の事情

結婚を機に

次の出産を機に

親族の介護のため

上記以外の事情

無回答

42.6

5.6

11.1

0.0

38.9

1.9

 
  

当分は今

の仕事を

続ける 

転職の可

能性あり 

退職の可

能性あり 

わからな

い 
無回答 計 

男性 既婚 22 4 1 2 0 29 

    (75.9) (13.8) (3.4) (6.9) (0.0) (100.0) 

  未婚 54 15 0 10 1 80 

    (67.5) (18.8) (0.0) (12.5) (1.3) (100.0) 

女性 既婚 45 10 6 5 3 69 

    (65.2) (14.5) (8.7) (7.2) (4.3) (100.0) 

  未婚 35 14 4 7 3 63 

    (55.6) (22.2) (6.3) (11.1) (4.8) (100.0) 

 

 

□あなた（転職や退職の予想される理由） 

   

「仕事・職場の事情」が 42.6％で最も多く、「上記以外の事情」(38.9％)と「次の出産を機

に」(11.1％)が続いています。 

 

 
  

仕事・職

場の事情 

結婚を機

に 

次の出産

を機に 

親族の介

護のため 

上記以外

の事情 
無回答 計 

男性 既婚 1 0 0 0 4 0 5 

    (20.0) (0.0) (0.0) (0.0) (80.0) (0.0) (100.0) 

  未婚 9 1 0 0 5 0 15 

    (60.0) (6.7) (0.0) (0.0) (33.3) (0.0) (100.0) 

女性 既婚 5 0 5 0 5 1 16 

    (31.3) (0.0) (31.3) (0.0) (31.3) (6.3) (100.0) 

  未婚 8 2 1 0 7 0 18 

    (44.4) (11.1) (5.6) (0.0) (38.9) (0.0) (100.0) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．仕事・職場の事情 23 42.6

2．結婚を機に 3 5.6

3．次の出産を機に 6 11.1

4．親族の介護のため 0 0.0

5．上記以外の事情 21 38.9

無回答 1 1.9

有効票数 = 54
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当分は今の仕事を続ける

78.8%

転職の可能性あり

8.0%

退職の可能性あり
1.8%

わからない

6.2%
無回答 5.3%

仕事・職場の事情

63.6%

次の出産を機に

18.2%

上記以外の事情

18.2%

□配偶者 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．当分は今の仕事を続ける 89 78.8

2．転職の可能性あり 9 8.0

3．退職の可能性あり 2 1.8

4．わからない 7 6.2

無回答 6 5.3

有効票数 = 113   

「当分は今の仕事を続ける」が 78.8％で最も多く、「転職の可能性あり」(8.0％)と「わから

ない」(6.2％)が続いています。 

 

 

当分は今

の仕事を

続ける 

転職の可

能性あり 

退職の可

能性あり 

わからな

い 
無回答 計 

男性 15 2 2 4 0 23 

  (65.2) (8.7) (8.7) (17.4) (0.0) (100.0) 

女性 74 7 0 3 6 90 

  (82.2) (7.8) (0.0) (3.3) (6.7) (100.0) 

 

 

□配偶者（転職や退職の予想される理由） 

   

「仕事・職場の事情」が 63.6％で最も多く、「次の出産を機に」（18.2％）と「上記以外の事

情」（18.2％）が続いています。 

 

 

仕事・職

場の事情 

次の出産

を機に 

親族の介

護のため 

上記以外

の事情 
無回答 計 

男性 2 2 0 0 0 4 

  (50.0) (50.0) (0.0) (0.0) (0.0) (100.0) 

女性 5 0 0 2 0 7 

  (71.4) (0.0) (0.0) (28.6) (0.0) (100.0) 

 

  

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．仕事・職場の事情 7 63.6

2．次の出産を機に 2 18.2

3．親族の介護のため 0 0.0

4．上記以外の事情 2 18.2

無回答 0 0.0

有効票数 = 11
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0 10 20 30 40 50 60

(%)

かなり減ると思う

ある程度減ると思う

変わらないと思う

ある程度増えると思う

かなり増えると思う

無回答

4.5

14.1

53.3

24.6

2.0

1.5

0 10 20 30 40 50 60

(%)

かなり減ると思う

ある程度減ると思う

変わらないと思う

ある程度増えると思う

かなり増えると思う

無回答

7.7

18.1

48.4

23.9

0.0

1.9

問 14 あなた（および配偶者）の今後５年間の収入の見通しは次のうちどれですか。（１つに○） 

□男性 

 

「変わらないと思う」が 53.3％で最も多く、「ある程度増えると思う」(24.6％)と「ある程

度減ると思う」(14.1％)が続いています。 

 

  

か
な
り
減
る

と
思
う 

あ
る
程
度
減

る
と
思
う 

変
わ
ら
な
い

と
思
う 

あ
る
程
度
増

え
る
と
思
う 

か
な
り
増
え

る
と
思
う 

無
回
答 

計 

既婚 5 15 72 24 0 3 119 

  (4.2) (12.6) (60.5) (20.2) (0.0) (2.5) (100.0) 

未婚 4 13 34 25 4 0 80 

  (5.0) (16.3) (42.5) (31.3) (5.0) (0.0) (100.0) 

 

 

□女性 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．かなり減ると思う 12 7.7

2．ある程度減ると思う 28 18.1

3．変わらないと思う 75 48.4

4．ある程度増えると思う 37 23.9

5．かなり増えると思う 0 0.0

無回答 3 1.9

有効票数 = 155   

「変わらないと思う」が 48.4％で最も多く、「ある程度増えると思う」(23.9％)と「ある程

度減ると思う」(18.1％)が続いています。 

 

 
 か

な
り
減
る

と
思
う 

あ
る
程
度
減

る
と
思
う 

変
わ
ら
な
い

と
思
う 

あ
る
程
度
増

え
る
と
思
う 

か
な
り
増
え

る
と
思
う 

無
回
答 

計 

既婚 8 20 41 21 0 2 92 

  (8.7) (21.7) (44.6) (22.8) (0.0) (2.2) (100.0) 

未婚 4 8 34 16 0 1 63 

  (6.3) (12.7) (54.0) (25.4) (0.0) (1.6) (100.0) 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1．かなり減ると思う 9 4.5

2．ある程度減ると思う 28 14.1

3．変わらないと思う 106 53.3

4．ある程度増えると思う 49 24.6

5．かなり増えると思う 4 2.0

無回答 3 1.5

有効票数 = 199
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○結婚について 

問 15 下の枠の中に女性の生き方のタイプがいくつか示してあります。それぞれ、最も近いと思

われるタイプの番号を下の枠から選び、回答欄に数字を記入してください。 

□女性（理想とする人生） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 結婚せず、仕事を続ける 6 3.3

2． 結婚するが子どもは持たず、仕事を続ける 3 1.6

3． 結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける 61 33.3

4． 56 30.6結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ

5． 結婚し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない 25 13.7

6． その他 3 1.6

無回答 29 15.8

有効票数 = 183  

 

「結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける」が 33.3％で最も多く、「結婚し子どもを持つが、

結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ」(30.6％)と「結婚

し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない」(13.7％)が

続いています。 

 

  

0 10 20 30 40

(%)

結婚せず、仕事を続ける

結婚するが子どもは持たず、仕事を続ける

結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける

結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ

結婚し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない

その他

無回答

3.3

1.6

33.3

30.6

13.7

1.6

15.8
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□女性（実際になりそうな人生） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 結婚せず、仕事を続ける 30 16.3

2． 結婚するが子どもは持たず、仕事を続ける 6 3.3

3． 結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける 53 28.8

4． 55 29.9結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ

5． 結婚し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない 5 2.7

6． その他 5 2.7

無回答 30 16.3

有効票数 = 184  

 

「結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事

を持つ」が 29.9％で最も多く、「結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける」(28.8％)と「結

婚せず、仕事を続ける」(16.3％)が続いています。 

 

□男性（パートナーとなる女性に望む人生） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 結婚せず、仕事を続ける 4 3.2

2． 結婚するが子どもは持たず、仕事を続ける 2 1.6

3． 結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける 54 43.5

4． 42 33.9結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ

5． 結婚し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない 6 4.8

6． その他 2 1.6

無回答 14 11.3

有効票数 = 124  

 

「結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける」が 43.5％で最も多く、「結婚し子どもを持つが、

結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ」(33.9％)と「結婚

し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない」(4.8％)が続

いています。 

 

0 5 10 15 20 25 30 35

(%)

結婚せず、仕事を続ける

結婚するが子どもは持たず、仕事を続ける

結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける

結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ

結婚し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない

その他

無回答

16.3

3.3

28.8

29.9

2.7

2.7

16.3

0 10 20 30 40 50

(%)

結婚せず、仕事を続ける

結婚するが子どもは持たず、仕事を続ける

結婚し、子どもを持つが、仕事も続ける

結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ

結婚し子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない

その他

無回答

3.2

1.6

43.5

33.9

4.8

1.6

11.3
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いずれ結婚するつもり

84.4%

一生結婚するつもりはない

11.2%

無回答 4.5%

0 10 20 30 40 50

(%)

子どもはいらない

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

10.1

6.1

46.9

27.4

3.9

2.2

3.4

問 16 独身の方にお聞きします。一生を通じて考えた場合、（１）あなたの結婚に対するお考え

は、次のどちらですか。また、（１）で１を選んだ方は、（２）さらに詳しい考え方をお答えく

ださい。（それぞれ１つに○） 

 

□結婚に対する考え方 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． いずれ結婚するつもり 151 84.4

2． 一生結婚するつもりはない 20 11.2

無回答 8 4.5

有効票数 = 179  

 

「いずれ結婚するつもり」が 84.4％、「一生結婚するつもりはない」が 11.2％となっていま

す。 

 

□さらに詳しい考え方 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． ある程度の年齢までには結婚するつもり 80 53.0

2． 理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない 67 44.4

無回答 4 2.6

有効票数 = 151  

 
「ある程度の年齢までには結婚するつもり」が 53.0％、「理想的な相手が見つかるまでは結

婚しなくてもかまわない」が 44.4％となっています。 

 

 

問 17 独身の方にお聞きします。あなたが希望する子どもの数は何人ですか。（１つに○） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 子どもはいらない 18 10.1

2． １人 11 6.1

3． ２人 84 46.9

4． ３人 49 27.4

5． ４人 7 3.9

6． ５人以上 4 2.2

無回答 6 3.4

有効票数 = 179  

「２人」が 46.9％で最も多く、「３人」(27.4％)と「子どもはいらない」(10.1％)が続いて

います。 

  

ある程度の年齢までには結婚するつもり

53.0%

理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない

44.4%

無回答 2.6%
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障害になることがあると思う

76.0%

障害になることはないと思う

17.9%

無回答 6.1%

問 18 独身の方にお聞きします。現在交際している人と（または理想的な相手がみつかった場合）

１年以内で結婚するとしたら、（１）なにか障害になることがあると思いますか。また、（１）で

１に○をつけた方は（２）の中から、その具体的な障害を２つまで選んで○をつけてください。 

 

□障害の有無 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 障害になることがあると思う 136 76.0

2． 障害になることはないと思う 32 17.9

無回答 11 6.1

有効票数 = 179  

 

「障害になることがあると思う」が 76.0％、「障害になることはないと思う」が 17.9％とな

っています。 

 

□障害の内容 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 結婚生活のための住居 49 36.3

2． 結婚資金（挙式や新生活の準備のための費用） 58 43.0

3． 親の承諾 15 11.1

4． 親との同居や扶養 30 22.2

5． 学校や学業上の問題 7 5.2

6． 職業や仕事上の問題 49 36.3

7． 年齢上のこと 3 2.2

8． 健康上のこと 10 7.4

9． その他 12 8.9

無回答 0 0.0

有効票数 = 135  

 

「結婚資金（挙式や新生活の準備のための費用）」が 43.0％で最も多く、次いで「結婚生活

のための住居」と「職業や仕事上の問題」がともに 36.3％となっています。 

 

 

 

0 10 20 30 40 50

(%)

結婚生活のための住居

結婚資金（挙式や新生活の準備のための費用）

親の承諾

親との同居や扶養

学校や学業上の問題

職業や仕事上の問題

年齢上のこと

健康上のこと

その他

無回答

36.3

43.0

11.1

22.2

5.2

36.3

2.2

7.4

8.9

0.0
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問 19 既婚の方にお聞きします。あなた方ご夫婦は、どのようなきっかけでお知り合いになりま

したか。（１つに○） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 学校で 11 8.5

2． 職場や仕事の関係で 50 38.5

3． 幼なじみ・隣人関係 1 0.8

4． 学校以外のサークル活動やクラブ活動・習い事 6 4.6

5． 友人や兄弟姉妹を通じて 38 29.2

6． 見合いで（親戚・上役などの紹介含む） 6 4.6

7． 結婚相談所で 0 0.0

8． 街なかや旅先で 2 1.5

9． アルバイトで 3 2.3

10．その他 10 7.7

無回答 3 2.3

有効票数 = 130  

 

「職場や仕事の関係で」が 38.5％で最も多く、「友人や兄弟姉妹を通じて」(29.2％)と「学

校で」(8.5％)が続いています。 

 

 

 

 

 

  

0 10 20 30 40 50

(%)

学校で

職場や仕事の関係で

幼なじみ・隣人関係

学校以外のサークル活動やクラブ活動・習い事

友人や兄弟姉妹を通じて

見合いで（親戚・上役などの紹介含む）

結婚相談所で

街なかや旅先で

アルバイトで

その他

無回答

8.5

38.5

0.8

4.6

29.2

4.6

0.0

1.5

2.3

7.7

2.3
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0 10 20 30 40

(%)

子どもはいない

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

16.9

26.9

31.5

16.9

6.9

0.8

0.0

問 20 既婚の方にお聞きします。あなた方ご夫婦が、最終的に結婚を決めたときの直接のきっか

けは何ですか。（２つまでに○） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 結婚資金（挙式や新生活の準備のための費用）が用意できた 2 1.5

2． 収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができた 15 11.5

3． 自分または相手の仕事の事情 11 8.5

4． できるだけ早く一緒に暮らしたかった 40 30.8

5． 年齢的に適当な時期だと感じた 59 45.4

6． できるだけ早く子どもがほしかった 21 16.2

7． 子どもができた 27 20.8

8． 友人や同年代の人たちの結婚 6 4.6

9． 親や周囲のすすめ 6 4.6

10．その他 5 3.8

無回答 2 1.5

有効票数 = 130  

 

「年齢的に適当な時期だと感じた」が 45.4％で最も多く、「できるだけ早く一緒に暮らした

かった」(30.8％)と「子どもができた」(20.8％)が続いています。 

 

 

○お子さんのことについて 

問 21 既婚の方にお聞きします。お子さんは何人いらっしゃいますか。（１つに○） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 子どもはいない 22 16.9

2． １人 35 26.9

3． ２人 41 31.5

4． ３人 22 16.9

5． ４人 9 6.9

6． ５人以上 1 0.8

無回答 0 0.0

有効票数 = 130  

「２人」が 31.5％で最も多く、「１人」(26.9％)と「３人」「子どもはいない」(16.9％)が続

いています。 

0 10 20 30 40 50

(%)

結婚資金（挙式や新生活の準備のための費用）が用意できた

収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができた

自分または相手の仕事の事情

できるだけ早く一緒に暮らしたかった

年齢的に適当な時期だと感じた

できるだけ早く子どもがほしかった

子どもができた

友人や同年代の人たちの結婚

親や周囲のすすめ

その他

無回答

1.5

11.5

8.5

30.8

45.4

16.2

20.8

4.6

4.6

3.8

1.5
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0 10 20 30 40 50 60

(%)

子どもはいらない

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

0.8

0.8

31.5

55.4

6.9

4.6

0.0

0 10 20 30 40

(%)

子どもは持たない

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

10.8

8.5

37.7

33.8

6.9

0.8

1.5

多い
4.4%

少ない

37.7%

同じ

57.0%

無回答 0.9%

問 22 既婚の方にお聞きします。理想的な子どもの数は何人ですか。（１つに○） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 子どもはいらない 1 0.8

2． １人 1 0.8

3． ２人 41 31.5

4． ３人 72 55.4

5． ４人 9 6.9

6． ５人以上 6 4.6

無回答 0 0.0

有効票数 = 130  

「３人」が 55.4％で最も多く、「２人」(31.5％)と「４人」(6.9％)が続いています。 

 

 

問 23 既婚の方にお聞きします。実際に今後全部で何人のお子さんを持つ予定ですか。（１つに○） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 子どもは持たない 14 10.8

2． １人 11 8.5

3． ２人 49 37.7

4． ３人 44 33.8

5． ４人 9 6.9

6． ５人以上 1 0.8

無回答 2 1.5

有効票数 = 130  

「２人」が 37.7％で最も多く、「３人」(33.8％)と「子どもは持たない」(10.8％)が続いて

います。 

 

 

問 23 で選んだ実際に持つ予定のお子さんの人数が、問 22 の理想のお子さんの人数の方が少ない

か。 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 多い 5 4.4

2． 少ない 43 37.7

3． 同じ 65 57.0

無回答 1 0.9

有効票数 = 114  

「同じ」が 57.0％で最も多く、「少ない」(37.7％)と「多い」(4.4％)が続いています。 
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問 24 問 23 で２～６を選んだ方で、実際に持つ予定のお子さんの数（問 23）が理想の数（問 22）

より少なく回答した方に伺います。持つ予定のお子さんの数が（問 23）が、理想の数（問 22）

より少ないのはどうしてですか。（あてはまる番号すべてに○） 

選択肢 回答数(人) 比率(%)

1． 子育てや教育にお金がかかりすぎるから 23 52.3

2． 家が狭いから 6 13.6

3． 自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから 8 18.2

4． 子どもがのびのび育つ環境ではないから 4 9.1

5． 自分や夫婦の生活を大切にしたいから 4 9.1

6． 高年齢で産むのはいやだから 8 18.2

7． これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから 10 22.7

8． 健康上の理由から 5 11.4

9． ほしいけれどもできないから 6 13.6

10．夫の家事・育児への協力が得られないから 3 6.8

11．夫又は妻が望まないから 4 9.1

12．末子が夫の定年退職までに成人してほしいから 1 2.3

13．その他 4 9.1

無回答 1 2.3

有効票数 = 44  

 

「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が 52.3％で最も多く、「これ以上、育児の心理

的、肉体的負担に耐えられないから」(22.7％)と「自分の仕事（勤めや家業）に差し支える

から」「高年齢で産むのはいやだから」(18.2％)が続いています。 
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(%)

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

家が狭いから

自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから

子どもがのびのび育つ環境ではないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

高年齢で産むのはいやだから

これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから

健康上の理由から

ほしいけれどもできないから

夫の家事・育児への協力が得られないから

夫又は妻が望まないから

末子が夫の定年退職までに成人してほしいから

その他

無回答

52.3

13.6

18.2

9.1

9.1

18.2

22.7

11.4

13.6

6.8

9.1

2.3

9.1

2.3


